

**-Wykonawcy biorący udział w postępowaniu-**

**dotyczy:** przetargu nieograniczonego na „*Przebudowa drogi gminnej ul. Henin w Poniatowej*”

- A. Na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień (t. j. Dz. U. z 2017 r., poz. 1579), **Zamawiający** – Gmina Poniatowa **przekazuje treść zapytań dotyczących Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (SIWZ)**, które wpłynęły do Zamawiającego w dniu 21.11.2017 r. **wraz z udzielonymi odpowiedziami.**

**Pytanie 1**

**Z uwagi na rozbieżności prosimy o jednoznaczne określenie obowiązującej kategorii obciążenia ruchem. Czy do ceny należy przyjąć kategorię KR 1 czy też KR 3?**

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyjaśnia, iż obowiązującą kategorią ruchu dla przebudowywanej drogi gminnej ul. Henin w Poniatowej jest kategoria KR 1, jednakże nawierzchnię ścieralną należy wykonać z mieszanki AC11S odpowiedniej dla kategorii ruchu KR 3.

**Pytanie 2**

**Zgodnie z nazwą zadania zakres robót obejmuje przebudowę drogi i sieci wodociągowej w ul. Henin w Poniatowej – brak w dokumentacji i w przedmiarze robót dotyczących przebudowy sieci wodociągowej.**

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyjaśnia, iż przebudowa sieci wodociągowej jest w trakcie realizacji przez inny podmiot i nie jest objęta przedmiotem zamówienia.

**Pytanie 3**

**Zgodnie z planem sytuacyjnym należy wykonać umocnienie wlotu przepustu płytami ażurowymi – brak tych robót przedmiarze robót.**

**Odpowiedź:**

Zgodnie z dokumentacją projektową, należy przyjąć 2,5 m<sup>2</sup> umocnienia wlotu przepustu płytami ażurowymi (ręczne profilowanie i zagęszczenie podłoża pod płyty ażurowe betonowe na wlocie przepustu; umocnienie wlotu przepustu płytami betonowymi ażurowymi gr. 10 cm na podsypce cementowo-piaskowej gr. 5 cm wraz z wypełnieniem wolnych przestrzeni humusem i obsiane trawą.)

Jednocześnie, Zamawiający wyjaśnia, iż zgodnie z pkt 3.3 Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, w związku z tym, że wynagrodzenie będzie miało charakter ryczałtowy, przedmiary robót załączone do SIWZ mają charakter pomocniczy. Wykonawca zobowiązany jest do dokładnego sprawdzenia ilości robót z dokumentacją projektową. Z uwagi na to, że umowa na roboty będzie umową ryczałtową w przypadku wystąpienia w trakcie prowadzenia robót większej ilości robót w jakiegokolwiek pozycji przedmiarowej nie będzie mogło być uznane za roboty dodatkowe z żądaniem dodatkowego wynagrodzenia. Ewentualne brak w przedmiarze robót lub we wzorze tabeli elementów rozliczeniowych robót koniecznych do wykonania wynikających z dokumentacji projektowej nie zwalnia wykonawcy od obowiązku ich wykonania na podstawie projektu w cenie umownej. Wykonawca ma prawo skorygować w przedmiarze i wzorze tabeli elementów rozliczeniowych ilość robót do wielkości według własnych obliczeń na podstawie projektu oraz SST.

Dodatkowo, zgodnie z pkt. 13.2 Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, przedmiar robót opracowany przez Zamawiającego i przekazany Wykonawcy stanowi jedynie podstawę informacyjną. W przypadku nie uwzględnienia w przedmiarze robót opracowanych przez Wykonawcę, wszystkich robót i innych wydatków niezbędnych do zrealizowania przedmiotu umowy i wynikających z dokumentacji projektowej i STWIOR, powstałej różnicy stanowią elementy ryzyka Wykonawcy i nie skutkują zwiększeniem ceny ryczałtowej.

Z up. BURMISTRZA  
ZASTĘPCA BURMISTRZA

Krystyna Sołek

.....  
(podpis kierownika zamawiającego  
lub osoby upoważnionej)